

# 七部门联合发声 对家暴零容忍

违反人身安全保护令 申请人可向法院申请强制执行

记者5日从最高人民法院获悉,被申请人不履行或者违反人身安全保护令的,申请人可以向人民法院申请强制执行。

5日,最高人民法院会同全国妇联、教育部、公安部、民政部、司法部、国家卫生健康委共同发布《关于加强人身安全保护令制度贯彻实施的意见》。意见共计二十条,从贯彻实施人身安全保护令制度应当遵循的原则、各部门具体职责、协助执行义务等各方面作出了规定。

意见规定,公安部门除了协助督促遵守人身安全保护令,在被申请人违反人身安全保护令时及时出警外,还需要将情况

通报给人民法院,真正地实现部门联动。居民委员会、村民委员会、妇女联合会则可以发挥矛盾纠纷化解一线优势,跟踪记录人身安全保护令执行情况,提供法治教育、心理辅导,并帮助受害人及时与人民法院、公安机关联系,切实调动各部门协同的反家暴联动机制活力。

据了解,2016年实施的《中华人民共和国反家庭暴力法》设立了人身安全保护令制度,规定因遭受家庭暴力或者面临家庭暴力现实危险的当事人,可以向人民法院申请人身安全保护令。

此外,意见还细化明确相关部门强制

报告义务内容。意见规定民政部门、医疗机构在工作、诊疗过程中发现无民事行为能力人、限制民事行为能力人遭受或者疑似遭受家庭暴力的情况,应当及时向公安机关报案;学校、幼儿园发现未成年人遭受或者疑似遭受家庭暴力的情况,应当及时向公安、民政、教育等有关部门报告,充分发挥多部门联动合力,共同保护家庭暴力受害人合法权益。

意见还要求司法行政机关加大对家庭暴力受害人的法律援助力度,畅通法律援助申请渠道,帮助家庭暴力受害人运用法律武器保护自身权益。



## 呼和浩特 网格员密织抗疫防线

3月6日,在呼和浩特市赛罕区东瓦窑社区,网格员(左)入户核对家庭信息。

内蒙古呼和浩特市自2月15日报告发生本土新冠肺炎疫情以来,调动7000余名网格员扎根基层开展疫情防控工作。网格员肩负着物资配送、信息摸排、隔离人员心理疏导、辅助医务人员核酸采样等多种工作,在疫情防控最前沿共同织起一道严密防线。



3月6日,河北省石家庄市新华区妇联联合新华区总工会共同举办迎“三八”非遗体验活动。在石家庄市新华区文体中心非遗展馆,参与活动的妇女代表手工制作步摇。

“三八”国际劳动妇女节前夕,人们开展插花、联谊、义务劳动等丰富多彩的活动,迎接这一节日的到来。

## 踏青享春光



3月6日,游客在四川省遂宁市圣莲花开景区踏青赏花。

近日,多地气温回升,人们走出家门踏青赏花,乐享春光。

本文图据新华社

## 大同市疾控中心疫情紧急提示

近期国内疫情呈现点多、面广、频发、德尔塔和奥密克戎变异株叠加流行的特征。2022年3月5日0时到24时,青岛新增本土病例88例;河北14例,其中石家庄市5例、保定市4例、邢台市4例、邯郸市1例。

市疾控中心提醒公众及各防控部门:

### 1.病例新增情况

3月5日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例329例。其中境外输入病例154例,本土病例175例(山东88例,均在青岛市;吉林25例,其中吉林省9例、延边朝鲜族自治州9例、长春市7例;广东20例,其中深圳市17例、东莞市2例、河源市1例;河北14例,其中石家庄市5例、保定市4例、邢台市4例、邯郸市1例;内蒙古9例,其中呼和浩特市7例、鄂尔多斯市1例、呼伦贝尔市1例;广西5例,均在百色市;江苏4例,均在连云港市;云南4例,其中德宏傣族景颇族自治州3例、临沧市1例;浙江2例,均在杭州市;陕西2例,均在西安市;山西1例,在晋中市;河南1例,在郑州市),含3例由无症状感染者转为确诊病例(吉林2例,广东1例)。

### 2.主要传播链

需要关注山东青岛疫情、内蒙古呼和浩特疫情、武汉疫情、广东东莞和深圳疫情、天津疫情、吉林珲春疫情、上海普陀和松江疫情、河北邯郸疫情、吉林市疫

情对我市影响。

### 3.关注重点疫情

天津市新冠肺炎疫情进一步传播扩散和外溢风险降低,但需继续关注天津市疫情的进展。河北邯郸疫情已外溢石家庄和邢台,提示我市需加强与河北省交通卡口的人员排查。

### 4.密切关注国内疫情动态

近14天内有国内疫情发生地市旅居史的返(抵)同人员及山西健康码转为“红码”“黄码”人员,特别是近14天以来,有山东省青岛市,江苏省徐州市、苏州市,河北省石家庄市、邯郸市、邢台市,浙江省温州市,上海市,天津市,广西壮族自治区防城港市,湖北省武汉市,黑龙江省哈尔滨市、牡丹江市,吉林省吉林市、珲春市,广东省深圳市、东莞市,内蒙古自治区呼和浩特市、包头市,四川省成都市等旅居史的返(抵)同人员,要主动向居住地社区(村)、单位或宾馆酒店报备,积极配合属地落实疫情防控措施。

### 5.主动排查

社区(村)、单位要主动开展摸排,并对排查到的重点人员实施分类管控措施。

(1)14天内有中高风险地区旅居史的返(抵)同人员实施“14+5”集中隔离医学观察措施。

(2)14天内有中高风险地区所在县(直辖市的乡镇、街办)旅居史的返(抵)同人员实施“14+5”居家隔离医学观察措施。

(3)14天内有病例报告但尚未调整风险等级所在县(直辖市的乡镇、街办)旅居史的返(抵)同人员,实施“7+3”居家隔离医学观察措施。

(4)境外入境人员,第一入境点隔离期满14天的返同后执行“7天集中隔离+7天居家隔离”医学观察,第一入境点隔离期满21天的返同后执行7天居家隔离医学观察。

(5)省外返(抵)同人员须持48小时内核酸检测阴性证明,不能提供的要立即开展1次核酸检测。

### 6.公共场所履职尽职

各类公共场所、企事业单位、居民小区及经营场所要认真履行单位主体责任,严格落实测温、验码(行程卡、山西健康码)、戴口罩疫情防控“三要素”,特别是在学校、餐馆、酒店、大型商超、交通场站、景点景区、影剧院、网吧、机关企事业单位和各类休闲娱乐等人员聚集性公共场所要确定健康码管理员,严格将核验“山西健康码”作为通行必须凭证。对不履行查验码的公共场所一律关闭整改。

各公路交通防疫检查站点和机场、火车站、长途汽车站等交通场站要落实“第一落点”管控责任,严格执行各项防控措施,3月5日,大同市疫情防控办要求,防疫期间,每位入同返同人员都需要登录“同路通”疫情防控信息采集系统,如实填报个人信息,如故意瞒报错报,将依

法追究相关法律责任。城市公共交通、出租车、网约车等司乘人员要做好个人防护,落实山西健康码、行程码查验制度,并做好车辆通风和定期消杀。景区景点、室内密闭公共场所要落实限量、预约、错峰要求,加强人群疏导,避免人员聚集。酒店、民宿、公寓、餐饮单位等工作人员要全员佩戴口罩,做到定期消杀通风,并做好信息登记。对有中高风险地区旅居史人员或山西健康码转为“红码”“黄码”人员,要立即向属地社区(村)报告。

### 7.及时接种疫苗

未接种新冠病毒疫苗的群众,在没有接种禁忌症的情况下,请到就近的接种门诊尽快接种新冠病毒疫苗,完成全程接种后满半年(重组蛋白疫苗除外)尽快接种加强针。

### 8.加强个人防护

鉴于目前疫情形势严峻,请广大居民严格遵守疫情防控规定,加强个人防护,戴口罩、勤洗手、多通风、测体温、查“两码”(健康码、行程码)。严禁聚集,非必要不离同。核酸检测时自觉佩戴口罩、保持一米以上间隔,不交谈、不聚集,构筑群防群治的严密防线。对不按规定落实疫情防控措施、不如实报告个人行程、引起传染病传播或严重传播风险,造成严重后果的,将依法严肃追究法律责任。

大同市疾病预防控制中心  
2022年3月6日